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Úvodní slovo

je nám potěšením vás seznámit s naší prací v uplynulém roce 2023.

Činnost organizace EkoInkubátor spočívá v realizaci 3 projektů.

SYMBIOS - SDÍLENÉ BYDLENÍ BRNO

Úvod a zaměření projektu

Projekt Symbios je inovativní sociální program založený na konceptu sdíleného bydlení,
který propojuje mladé dospělé odcházející z dětských domovů a pěstounské péče s
vysokoškolskými studenty. Hlavním cílem je podpora mladých lidí v jejich přechodu do
samostatného života. Symbios jim poskytuje nejen cenově dostupné bydlení, ale i
mentorskou podporu, podporu komunity a rozvojové programy zahrnující vzdělávání
například v oblastech pracovních návyků, finanční gramotnosti apod. Tako komplexní
podpora pomáhá klientům na cestě k jejich samostatnému dospělému životu.

Tento model nejenže poskytuje bydlení, ale vytváří i komunitní prostor, kde se mladí lidé
navzájem podporují a učí odpovědnosti.

Restart projektu Symbios

V roce 2023 byl projekt Symbios znovu plně obnoven po více než ročním období, kdy kvůli
nedostatečnému finančnímu zajištění čelil výzvám spojeným s absencí pracovního týmu. Po
těchto komplikacích se v srpnu a září 2023 podařilo sestavit nový tým, který zajistil
pokračování všech klíčových aktivit projektu v plné kvalitě. Noví pracovníci včetně mentorek
a vedení se plně zapojili do činnosti a projekt byl restartován s plným zaměřením a využitím
řady aktivit na podporu mladých dospělých opouštějících náhradní péči.
Tento restart byl zásadní pro stabilizaci projektu a zajištění jeho dlouhodobé udržitelnosti.
Prožitá situace - fungování projektu bez všech členů pracovního týmu - poskytla velmi dobrý
důkaz toho, že pro podporu mladých lidí z náhradní péče “jen bydlení” NESTAČÍ!

Hlavní aktivity a úspěchy v roce 2023

1. Sdílené bydlení:
Kapacita 8 bytů pro 16 účastníků (8 mladých dospělých a 8 studentů) byla v roce
2023 naplněna na 14 míst. Jedna mladá dospělá opustila projekt kvůli neplacení
nájemného a jedna studentka kvůli neshodám s druhým spolubydlícím.
Na začátku roku 2024 pak proběhlo výběrové řízení na nové obyvatele .



2. Mentoring:
Každý z klientů měl od října možnost pravidelných setkání s mentorkami, které jim
pomáhaly zvládnout problémy s bydlením, prací, úřady i osobními vztahy. Setkání
probíhala 1-2krát měsíčně dle potřeb jednotlivých klientů.

3. Komunitní setkání:
Komunitní setkání byla nastavena na interval 1x za 3 týdny, aby se lépe podpořily
vztahy mezi spolubydlícími a zvýšila důvěra mezi účastníky projektu a mentorkami .

4. Vzdělávací semináře:
Proběhly dva ze tří plánovaných seminářů pro mladé dospělé na témata
komunikační styly a transakční analýza. Třetí seminář na téma získání první
pracovní zkušenosti v zahraničí se kvůli onemocnění lektora nemohl uskutečnit.
.

5. Přednáška pro veřejnost:
Projekt představil svou činnost na podzimní přednášce na Masarykově univerzitě,
kde účastnice projektu sdílela svou zkušenost s podporou, kterou jí Symbios poskytl,
díky níž dokončila středoškolské vzdělání a pustila se do dokončování bakalářského
studia.

Výzvy a přínosy pro cílovou skupinu

Během roku 2023 čelil projekt několika výzvám, jako bylo vystěhování klientů kvůli
nedodržování pravidel projektu a komplikace spojené s konflikty mezi spolubydlícími. Přesto
se podařilo znovu nastavit pravidla pro sdílené bydlení, a to včetně komunikace mezi
spolubydlícími a jejich zapojení do komunitních akcí, jako jsou filmové večery či deskové hry 

Spolupráce a ocenění

Projekt Symbios pokračuje v úzké spolupráci s Masarykovou univerzitou, která byla u jeho
zrodu a podporuje jej dodnes. Masarykova univerzita pravidelně propaguje projekt mezi
studenty a poskytuje odborné supervize realizačnímu týmu. V roce 2023 byla také
prohloubena spolupráce s Městskou částí Brno-střed a Magistrátrm města Brna, jež
dlouhodobě poskytují prostory pro projekt a podporují jeho provoz.

Výhled do roku 2024
V příštím roce plánuje Symbios upevnit fungování celého projektu, usadit práci nového týmu,
kapacit a kompetencí pracovníků. Navázat a prohloubit vztahy s klienty, které jsou základem
účinné mentorské práce.
Inovovat původní metodiku z roku 2021 a doplnit ji o nové poznatky, stejně jako přizpůsobit ji
aktuálnímu charakteru práce.
Kromě toho se zaměří na vytváření akčních plánů pro klienty, kteří se blíží konci své účasti v
projektu, aby byli připraveni na plně samostatný život .
Důležitým cílem zůstává udržitelnost projektu skrze vícezdrojové financování a získávání
nových partnerů z oblasti neziskového i veřejného sektoru.



Celkově rok 2023 potvrdil, že projekt Symbios poskytuje funkční a udržitelný model podpory
mladým lidem z náhradní péče a přináší pozitivní dopady nejen pro klienty, ale i pro
komunitu, ve které funguje.

Spolupráce:

EKOFILM

V roce 2023 jsme spolu s Ministerstvem životního prostředí, Masarykovou univerzitou a Key
Production organizovali 49. ročník mezinárodního filmového festivalu Ekofilm. Festival
se konal od 5. do 8. října a v jeho rámci vystoupili například český a slovenský ministr
životního prostředí, hejtman Jihomoravského kraje. Kromě 25 soutěžních filmů (z celkových
142 přihlášených) mohli návštěvníci festivalu shlédnout i námi připravované besedy: 1.
Úvodní ministerskou diskuzi: “Nastupující generace a současné environmentální problémy”,
které se kromě ministra Petra Hladíka zúčastnili i Natália Pažická, Terezie Chamráthová,
Veronika Klementina Zemanová a Eliška Kučerová - vše zástupkyně mladé generace žen
usilujících o změnu našeho vztahu k přírodě. 2. Zakladatel EkoInkubátoru Bohuslav Binka
moderoval diskusi “Jak je ženám v klimatické krizi”, které se zúčastnila například Anna
Pospěch Durnová či Jana Ustohalová. 3. Poslední třetí debata dala dohromady dva tehdejší
ministry životního prostředí České a Slovenské republiky a hejtmana Jihomoravského kraje.

První debatu navštívilo 150 hostů, druhou 100 a poslední přibližně 120 hostů.

Mezi filmy, které na 49. ročníku námi spoluorganizovaného festivalu uspěly a získaly cenu
patří: Greenwashing: Zabiják klimatu, Zázraky neviditelného světa, Trhlina v hoře, Cizinci ve
tmě a Nájezd na Atlantik.

Finančně konání tohoto festivalu podpořil Jihomoravský kraj, Magistrát města Brna, radnice
Brno-střed, Sako a další.

Spolupráce:

Na přípravě 49. ročníku Mezinárodního filmového festivalu spolupracovali:
Ministerstvo životního prostředí, Masarykova univerzita, Katedra
environmentálních studií FSS MU, Key Promotion.



Finance a účetnictví

Přehled přijatých financí v roce 2023

-



Finanční podpora:

Nadační fond Honzíkova cesta


